



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
Γραφείο Γενικού Διευθυντή

ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ

Αρ. 1590

Αρ. Φακ.: ΥΟ. 13.20.001

ΤΔΔΠρ. 13.20.032.001

15 Απριλίου, 2019

Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας,
Πρόεδρο Επιτροπής Δημόσιας Υπηρεσίας,
Πρόεδρο Επιτροπής Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας,
Γενικό Ελεγκτή,
Επίτροπο Διοικήσεως,
Επίτροπο Νομοθεσίας,
Επίτροπο Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα,
Πρόεδρο Επιτροπής Προστασίας Ανταγωνισμού,
Επίτροπο Προστασίας των Δικαιωμάτων του Παιδιού,
Διοικητή Κυπριακής Υπηρεσίας Πληροφοριών,
Γενικούς Διευθυντές Βουλής των Αντιπροσώπων,
Υπουργείων, Γενικής Διεύθυνσης Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων,
Συντονισμού και Ανάπτυξης και Υφυπουργείων,
Γενικό Λογιστή,
Αρχιπρωτοκολλητή,
Έφορο Εσωτερικού Ελέγχου,
Έφορο Υπηρεσίας Συνεργατικών Εταιρειών,
Πρόεδρο Εφοριακού Συμβουλίου,
Πρόεδρο Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών,
Έφορο Ελέγχου Κρατικών Ενισχύσεων,
Πρόεδρο Αναθεωρητικής Αρχής Προσφύγων,
Προϊστάμενο Διοίκησης Προεδρίας,
Γραμματέα Υπουργικού Συμβουλίου.

Θέμα: Αποφάσεις του Διοικητικού Δικαστηρίου που αφορούν τις ακόλουθες
Νομοθεσίες:

- (α) τον περί της Μείωσης των Απολαβών και των Συντάξεων των Αξιωματούχων, Εργοδοτούμενων και Συνταξιούχων της Κρατικής Υπηρεσίας και του Ευρύτερου Δημοσίου Τομέα Νόμο (Ν. 168(Ι)/2012 και τον Τροποποιητικό Νόμο 31(Ι)/2013),
- (β) τον περί της Μη Παραχώρησης Προσαυξήσεων και Τιμαριθμικών Αυξήσεων στους Μισθούς των Αξιωματούχων και Εργοδοτούμενων και στις Συντάξεις των Συνταξιούχων της Κρατικής Υπηρεσίας και του Ευρύτερου Δημοσίου Τομέα Νόμο (Ν. 192(Ι)/2011 και τον Τροποποιητικό Νόμο 185(Ι)/2012), και

(γ) τον περί Συνταξιοδοτικών Ωφελημάτων Κρατικών Υπαλλήλων και Υπαλλήλων του Ευρύτερου Δημόσιου Τομέα περιλαμβανομένων και των Αρχών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Διατάξεις Γενικής Εφαρμογής) Νόμο (Ν. 113(Ι)/2011) και το Νόμο 216(Ι)/ 2012) που τον αντικατέστησε

Αναφέρομαι στις πιο πάνω Αποφάσεις του Διοικητικού Δικαστηρίου, ημερ. 27.11.2018 και 29.03.2019, και σας πληροφορώ ότι οι ακόλουθες νομοθετικές ρυθμίσεις κρίθηκαν ως αντισυνταγματικές:

- (α) οι μειώσεις που διενεργούνται στις απολαβές των εργοδοτούμενων και στις συντάξεις των συνταξιούχων της κρατικής υπηρεσίας και του ευρύτερου δημόσιου τομέα, τηρουμένων των προνοιών του περί της Μείωσης των Απολαβών και των Συντάξεων των Αξιωματούχων, Εργοδοτούμενων και Συνταξιούχων της Κρατικής Υπηρεσίας και του Ευρύτερου Δημοσίου Τομέα Νόμου (Ν. 168(Ι)/2012 και του Τροποποιητικού Νόμου Ν. 31(Ι)/ 2013),
- (β) η παγοποίηση της παραχώρησης προσαυξήσεων και τιμαριθμικών αυξήσεων που διενεργήθηκαν κατά τα έτη 2012-2016 τηρουμένων των προνοιών του περί της Μη Παραχώρησης Προσαυξήσεων και Τιμαριθμικών Αυξήσεων στους Μισθούς των Αξιωματούχων και Εργοδοτούμενων και στις Συντάξεις των Συνταξιούχων της Κρατικής Υπηρεσίας και του Ευρύτερου Δημόσιου Τομέα Νόμου (Ν. 192(Ι)/2011 και του Τροποποιητικού Νόμου 185 (Ι)/ 2012), και
- (γ) η αποκοπή ποσού που αντιστοιχεί σε ποσοστό ύψους 3% επί των μηνιαίων συντάξιμων απολαβών των υπαλλήλων για σκοπούς διασφάλισης της βιωσιμότητας του Κυβερνητικού Σχεδίου Συντάξεων ή Σχεδίου Συντάξεων όμοιου με αυτό, που διενεργείται τηρουμένων των προνοιών του περί Συνταξιοδοτικών Ωφελημάτων Κρατικών Υπαλλήλων και Υπαλλήλων του Ευρύτερου Δημόσιου Τομέα περιλαμβανομένων και των Αρχών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Διατάξεις Γενικής Εφαρμογής) Νόμου (Ν. 113(Ι)/2011 και Ν. 216(Ι)/ 2012 που τον αντικατέστησε).

2. Ενημερωτικά αναφέρεται ότι εναντίον της Απόφασης του Διοικητικού Δικαστηρίου για τη μείωση των συντάξεων, που αναφέρεται στην υποπαράγραφο (α) πιο πάνω, η οποία εκδόθηκε στις 27.11.2018, ασκήθηκε Έφεση ενώ, παράλληλα, καταχωρίσθηκε αίτηση για αναστολή εκτέλεσης της πρωτόδικης Απόφασης μέχρι να εξεταστεί η εν λόγω Έφεση. Επιπρόσθετα, πληροφορείστε ότι εναντίον των Αποφάσεων που αφορούν στη μείωση των απολαβών, στην παγοποίηση της παραχώρησης προσαυξήσεων και τιμαριθμικών αυξήσεων, καθώς, και στην αποκοπή ποσού που αντιστοιχεί σε ποσοστό ύψους 3% από τις μηνιαίες απολαβές των υπαλλήλων για σκοπούς διασφάλισης βιωσιμότητας του Κυβερνητικού Σχεδίου Συντάξεων αποφασίστηκε, επίσης, όπως ασκηθεί Έφεση, και καταχωρισθεί αίτηση για αναστολή της εκτέλεσής των πρωτόδικων Αποφάσεων.

3. Δοθέντων των πιο πάνω και στο πλαίσιο σχετικής καθοδήγησης από το Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας, διευκρινίζεται ότι δεν αναμένεται άμεση συμμόρφωση με τις εν λόγω Αποφάσεις του Διοικητικού Δικαστηρίου μέχρι την έκδοση της Απόφασης επί των αιτήσεων αναστολής. Ως εκ τούτου, δεν πρέπει να **προβείτε, στο παρόν στάδιο, σε**

οποιοσδήποτε περαιτέρω ενέργειες, μέχρι την έκδοση σχετικής Απόφασης ως προς τις αιτήσεις για αναστολή εκτέλεσης των πρωτόδικων Αποφάσεων του Δικαστηρίου.

4. Καταληκτικά και συνεκτιμώντας τα προαναφερθέντα, κρίνεται ενδεικνυόμενο όπως ενημερώσετε **αμέσως** κάθε Τμήμα/ Υπηρεσία, κάθε Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου ή Οργανισμό Δημοσίου Δικαίου, περιλαμβανομένων και των Αρχών Τοπικής Αυτοδιοίκησης, των Σχολικών Εφορειών ή οποιοδήποτε άλλο Οργανισμό Δημοσίου Δικαίου χωρίς νομική προσωπικότητα που ιδρύεται με νόμο προς το δημόσιο συμφέρον και τα κεφάλαια του οποίου είτε παρέχονται, είτε είναι εγγυημένα από τη Δημοκρατία, που εμπίπτουν στη σφαίρα των αρμοδιοτήτων σας, ως προς την επιβεβλημένη ανάγκη συμμόρφωσης με το περιεχόμενο της παρούσας Εγκυκλίου.



(Χρίστος Πατοσαλίδης)

**Γενικός Διευθυντής
Υπουργείου Οικονομικών**